
Referat af Aarhus Julepot generalforsamling torsdag den 4. december 2014. 
 
”Vores Potmester har forladt os”! - lød det forsigtigt fra Potkasse Passer Poul Ditlev, da alle 
medlemmer endelig kl. 12.54 var samlet omkring stambordet på Peter Gift. 
Vores Potmester har forladt os? – tænkte alle og så spørgende på hinanden og dernæst søgende 
hen mod den tomme stol ! Det havde man dog aldrig oplevet i foreningens nu 41 årige historie !!?? 
Rygterne havde svirret lidt, nogle havde observeret at der manglede en mailadresse i indkaldelsen 
til Julepot 2014 og selv da medlemmerne fra Udkants Danmark mødtes i toget på Vejle station blev 
et eventuelt fravær af Potmesteren nævnt, men rygterne blev slået hen og den jyske juleøl fra 
Royal blev nydt det sidste stykke vej op til Aarhus for at skabe den rette stemning. 
 
Alle fuldgyldige medlemmer, dog grundet sygdom fravær af Potmedlem 8013 Per Levring, var 
tilstede til dette års generalforsamling, som ifølge førende såkaldte foreningsjurister er foreningens 
øverste myndighed, og de blev straks orienteret om Potmesterens uforklarlige ønske om at forlade 
Aarhus Julepot, og at et krisemøde havde fundet sted mellem Potkasse passer Poul Ditlev og 
Honorær Potmedlem Peter Michelsen hvor den alvorlige situation blev drøftet. 
Man havde heldigvis konkluderet at Aarhus julepot er en så gammel og vigtig institution for de 
ærede medlemmer, hvoraf flere har været medlem i mange år og især det Honorære medlem helt 
tilbage fra 1973, samt at alle medlemmer ser frem til og har hyggeligt samvær denne ene gang om 
året, hvor man udveksler sidste nyt, oplevelser fra året der er gået og genopliver de gode gamle og 
enkelte nye vittigheder og får afholdt foreningens vigtige generalforsamling og efterfølgende 
udkæmper en hyggelig, men trods alt alvorlig billard turnering på Sharks. 
 
Julepot har været afholdt siden en halv juleindkøbsdag i 1973 lagde grunden til denne 
agtværdigeforening og sådan skal det fortsætte blev det konkluderet og bifaldet af alle de 
tilstedeværende medlemmer rundt om bordet, og bekræftet med en skål i den velskænkede Linie-
akvavit, som havde stået afventende på foreningens stambord under denne alvorlige orientering. 
Herefter blev Peter Gift’s berømte julebuffet med de klassiske juleretter indtaget. 
Det gode, høje og kendte humør var på plads og der blev gjort klar til Årets Generalforsamling. 
Igen overmætte af den dejlige julemad, flere glas Aarhus julebryg og Linie akvavit blev det tid til 
den vigtige generalforsamling. 
 
Potæresmedlem Kristian Thomsen blev igen valgt til ordstyrer og man konstaterede at indbydelsen 
til dette års Julepot og Generalforsamling trods den opståede Potmesterkrise var modtaget 
rettidigt, og agendaen til dette års møde herefter blev godkendt. 
 
Formandens beretning blev kort gennemgået af Potkasse Passer Poul Ditlev suppleret af Honorær 
Potmedlem Peter Michelsen og godkendt. 
 
Nu skulle en ny Potmester vælges og helt naturligt blev Honorær Potmedlem Peter Michelsen 
bragt i forslag og enstemmigt godkendt under stor jubel og skål og helt uden modkandidat. 
Foreningen slap for et kampvalg og havde heldigvis fået en ny Potmester med den længste 
erfaring som medlem af Aarhus Julepot, hvilket giver medlemmerne en sikker tro på at den daglige 
ledelse af Aarhus Julepot sammen med Potkasse Passer Poul Ditlev nu er i sikre hænder. 
 
Honorær Potmedlem Peter Michelsen måtte efter dette valg afgive et andet vigtigt hverv som 
Potskriver og her blev der kigget rundt om bordet, og alles blikke stoppede ved Potmedlem Henrik 
Møller, og selvom det er et medlem fra de yderste dele af Udkants Danmark, dog med en vis 
berøringsflade og rimeligt kendskab til Aarhus fra sit tidligere virke og deraf mange besøg, blev 
han straks enstemmigt valgt og fik overdraget diverse dokumenter til hjælp for at kunne udføre det 
tunge hverv at levere et fyldigt referat fra foreningens møde og aktiviteter, forhåbentligt i god tid 
inden næste generalforsamling. 
 



Referat fra sidste års møde blev godkendt, selvom det allerede havde været lagt op på 
foreningens hjemmeside 48 timer før dette års generalforsamling. Dårlig internetforbindelse i 
Udkants Danmark og i DSB’s InterCity tog kan være grunden til at ikke alle medlemmer var fuldt 
opdateret. 
 
Potkasse Passer Poul Ditlev kunne med stolthed berette at årsregnskabet for 2013 indeholdt et 
utroligt overskud på ikke mindre end 70.67 kr. 
Den besked blev modtaget med stor begejstring af medlemmerne og en ny skål blev straks 
foreslået. Medlemsgebyret bliver dog fortsat 550 kr. og der bliver ikke noget udbytte, da man 
mener at foreningens penge har det bedst på foreningens bankkonto. 
Potkasse Passeren kunne også meddele at der i løbet af året har været en stor besøgsaktivitet på 
Aarhus Julepots hjemmeside www.julepot.dk . især i maj med hele 315 hits og i juni med 289 hits 
hvorefter besøgstallet er dalet en smule for endelig at eksplodere i november med 257, hvor man 
formoder at især medlemmerne søger efter de sidste nyheder og opdatering for at forberede sig og 
ikke møde uforberedt til den kommende generalforsamling. Man vil dog iværksætte en 
tilbundsgående undersøgelse om hvorfra de mange klik stammer fra i maj og juni. 
 
Med dette positive regnskab og information om den store aktivitet på hjemmesiden blev Potkasse 
Passer genvalgt med fuld akklamation og endnu en skål blev udråbt! 
 
Under eventuelt blev det igen diskuteret om eventuelle Pot Prospects skulle bringes i forslag. 
Enkelte navne blev bragt i forslag og det blev aftalt at der skulle rettes en forsigtig opfordring til 
medlemskab af Aarhus Julepot. 
 
Mødet blev retmæssigt konkluderet og afsluttet med endnu en skål, hvorefter det blev besluttet at 
næste års generalforsamling i 2015 vil blive rykket frem til torsdag den 3. december med møde fra 
kl 12 på Peter Gift, stambordet er reserveret. Medlemmer fra Udkants Danmark vil ankomme så 
tæt på dette tidspunkt hvis DSB og vejret tillader det og ikke lægger hindringer i vejen. 
 
Herefter en hyggelig spadseretur gennem Aarhus til Sharks Pool Hall til Julepot’s store Billard 
turnering. Det blev en tæt turnering både i top og bund – se resultatet på de nye billeder på 
hjemmesiden. 
 
Vinder af årets store Julepot præmie blev efter et flot og sikkert spil vundet af Potkasse Passer 
Poul Ditlev, der kunne hjembringe en stor flaske Arnbitter til præmieskabet i Hadsten. 
Efter en ny hyggelig Julepot, blev det tid til afsked og Julepots særlige medlemseskorte (læs 
Potkasse Passer Poul Ditlev) sørgede igen for at den nyudnævnte Potskriver Henrik Møller 
retmæssigt og under stor sikkerhed kom frem til Aarhus H for at gå ombord i InterCityLYN mod 
Udkants Danmark. 
 
Dette referat er mit første i det nye hverv som Potskriver, og jeg håber på forståelse for eventuelle 
udfald af min hukommelse fra Generalforsamlingen, eller ulæselige og derfor ikke medtagne 
notater. Men referatet er trods alt leveret til indsættelse på hjemmesiden inden 2014 rinder ud. 
 
Med potskriver hilsen 
Henrik Møller 
Potskriver og potmedlem 8007 


